

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Город Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края

Оружием и трудом, удесятеренной энергией, еще большей дисциплиной и организованностью изо дня в день будем мы ковать победу над врагом. Все для фронта, все для победы!

(Из письма комсомольцев и молодежи Советского Союза товарищу Сталину).

Молодежь! Сильнее натиск в труде—крепче удар по врагу!

Ни минуты задержки хлеба на элеватор! Организуйте красные обозы с зерном для государства!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Международный Юношеский День—это день смотра боевых сил молодежи всех свободолюбивых народов мира, выступивших на совместную борьбу против общего врага человечества—германского империализма.

Сегодня, 3-го сентября, молодежь всего мира проводит под знаком мобилизации всех сил на дело окончательного разгрома немецко-фашистских разбойников и их сообщников.

В наши исторические дни, когда решается судьба всего человечества, борьба с фашизмом, его окончательный разгром—главная задача всех свободолюбивых народов и их молодежи.

В первых рядах борцов с германским фашизмом идет советская молодежь во главе с ленинско-сталинским комсомолом. На фронтах Отечественной войны она показала непревзойденные образцы мужества и героизма, сознание своего долга перед Родиной. В великой семье Героев Советского Союза находятся 7 наших земляков-георгиевцев, в числе их воспитанники комсомола В. Н. Толстов, П. Е. Гусаков, А. Д. Емельяненко.

Наши юноши и девушки, заменив на производстве своих отцов, старших братьев и товарищ, самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить ненавистных захватчиков. На промышленных предприятиях района работают 25 фронтовых и комсомольско-молодежных бригад, показывающие образцы трудовой доблести. Бригада токарей комсомолки Валентины Фурсиной арматурного завода имени

В. И. Ленина в совершенстве овладела техникой своего дела, добилась высокой производительности труда.

Более 800 молодых колхозников и рабочих совхозов напряженно работают на полях. Молодежные звенья комсомолки Лиды Борзых из колхоза им. М. Горького, Веры Ефановой, Любы Болотовки, Нади Павловой из колхоза "Маяк социализма" на своих участках собрали в этом году обильный урожай.

Война еще не кончилась. Это должна помнить вся советская молодежь. Дело окончательного разгрома фашистской Германии требует от нее еще большего напряжения в труде. Давать фронту и стране еще больше продукции и лучшего качества, быстрее и без потерь завершить уборку урожая, досрочно и полностью рассчитаться с государством по обязательствам поставок сельскохозяйственных продуктов— вот боевые задачи комсомола и молодежи. Ни на минуту не успокаиваться на достигнутых успехах, а множить их с каждым днем, с каждым часом.

Наша победа близка! Комсомол и молодежь! Отдадим все свои силы для разгрома врага!

Да здравствует 24-й Международный Юношеский День!

Да здравствует боевой союз молодежи свободолюбивых народов мира!

Да здравствует наш великий вождь и учитель, Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!



На снимке: Галина Быбина—токарь Н-ского завода. Обслуживая два станка, она вырабатывает на каждом по полторы нормы.

Фото Б. Шумакова.

Фотохроника ТАСС.

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

Молодые токари бригады комсомолки Валентины Фурсиной (арматурный завод имени В. И. Ленина), повышая свои знания и улучшая рационализацию труда, выполнили в июле месячное задание в два раза.

На маслозаводе молодежная смена т. Колесниковой добилась высокой выработки масла. Используя оборудование на полную мощность, смена значительно снизила масличность жмыха, что дает дополнительные центнеры масла. Выпускаемая продукция высокого качества.

Комсомолец Владимир Худлеев, член молодежной бригады т. Манукьяна, Георгиевского хлебозавода, в короткий срок овладел специальностью тестомеса и выполняет задание на 130—140 проц. Вся бригада дает полторы нормы плана.

Слово, данное вождю, обязывает молодых патриотов отдавать все свои силы на помощь наступающей Красной Армии. Самоотверженно трудится молодежь тракторной бригады, где бригадиром Алексея Яковенко. Любовным уходом за своими машинами, четкостью в организации труда, высокой дисциплиной в бригаде Яковенко обеспечил беспребойную работу тракторов.

Работая в колхозе "Красная Заря", бригада выполнила годовое задание на 98 процентов. Выработка на каждый 15-тисильный трактор составляет 406 гектаров мягкой пахоты. Бригада заняла по производственным показателям первенство в районе. Сейчас трактористы Алексея Яковенко заняты на всепашке почвы под посев озимых культур, выполнив свой план на 43 процента.

Неоцененную помощь колхозам оказали пионеры и школьники. На уборке урожая работало более 1000 ребят. В



ПЕРЕДОВИКОВ

социалистического соревнования на уборке урожая и хлебовывозе государству. Заезжаются по решению бюро райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся.

4. Колхоз им. Сталина, председатель т. Бачинский. Полностью выполнил план заготовки кормов для скота, уборку трав и закладку силоса.

5. Колхоз им. М. Горького, председатель т. Стехов. Перевыполнил план хлебосдачи государству.

6. Колхоз "Путь Ленина", председатель т. Мячин. Досрочно и полностью выполнил план обязательной сдачи хлеба государству. Перевыполнил план заготовки сена и закладки силоса.

7. Колхоз им. Ленина, председатель т. Саморуков. Заготовил корма для скота: сена—120 проц. плана, силоса 200 проц. задания.

8. Колхоз "Комсомолец", председатель т. Потапов. Перевыполнил государственный план развития животноводства по всем видам и оказал помощь другим колхозам племенными производителями крупного рогатого скота. Присуждено переходящее Красное знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся и первая денежная премия. Колхоз заготовил силоса 150 проц. задания.

3. Яковенко Алексей Петрович, бригадир тракторной бригады. Вспахал почвы под озимый сев колхозу "Красная заря" 43 проц. плана с хорошим качеством.

4. Лопатин Николай Германович, бригадир тракторной бригады. Выполнил задание по подготовке почвы под озимый сев колхозу им. Коминтерна на 53 проц. Качество хорошее.

Письмо с фронта.

Фронт ждет хлеба!

Дорогие земляки! Каждый день радио приносит вам радостные вести. Родная, советская земля очищается от немецко-фашистской погани. Над нашей страной восходит заря победы. Долг молодежи—ратными подвигами на фронте, напряженным трудом в тылу приблизить этот светлый, желанный час.

Товарищи! Нет слов, чтобы выразить ту жгучую ненависть, которую мы питаем к гитлеровским захватчикам. Тот, кто видел следы их "хозяйничания" и "нового порядка" на временно захваченной нашей территории, до последнего своего дыхания не выпустит из рук автомата.

Мстить немцам за все! Мстить до тех пор, пока собственными глазами не увидим последнего немца мертвым. В этом сейчас смысл нашей жизни.

Мы знаем, что многое и вы потрудились в этом году.

Поддержку нашего тыла ощущаем постоянно. Обозы с зерном нового урожая непрерывным потоком идут на наши заготовительные пункты. Хлеб ждет страны, ждет фронта. В оставшиеся дни хлебосдачи, усиьте темпы вашей работы! Все силы на выполнение плана хлебозаготовок!

Наступили сроки озимого сева. Стремитесь к тому, что бы прочно заложить основы богатого урожая будущего года. Мы должны сделать свою жизнь еще более радостной и зажиточной.

Дорогие земляки, молодежь георгиевского района!

Все силы на поддержку фронта! Неустанным трудом на колхозных полях помогайте истреблять немецких захватчиков! Наша победа близка!

По поручению орудийного расчета:

М. Макаренко, командир орудия, Голубев, наводчик.

Клятву сдержим с честью!

Международный Юношеский День встречают комсомольцы и молодежь колхозов района новыми трудовыми подвигами на полях и на фермах.

Выполняя клятву, данную в своем письме товарищу Сталину, комсомольцы упорно боролись за получение высокого урожая в этом году. В колхозах были созданы комсомольско-молодежные звенья. Звено комсомолки Лиды Борзых из колхоза им. Максима Горького с самой весны трудилось на закрепленных за них участках. Старательно берегли свои посевы, содержали их в постоянной чистоте.

Звено Лиды Борзых собирает богатый урожай. Оно намного перевыполнило плановое задание по урожайности. Колхоз им. Максима Горького первым в нашем районе выполнил план обязательной хлебосдачи государству. В этом большая доля кропотливого труда комсомольцев и молодежи колхоза.

Слово, данное вождю, обязывает молодых патриотов отдавать все свои силы на помощь наступающей Красной Армии. Самоотверженно трудится молодежь тракторной бригады, где бригадиром Алексея Яковенко. Любовным уходом за своими машинами, четкостью в организации труда, высокой дисциплиной в бригаде Яковенко обеспечил беспребойную работу тракторов.

Работая в колхозе "Красная

Заря", бригада выполнила годовое задание на 98 процентов. Выработка на каждый 15-тисильный трактор составляет 406 гектаров мягкой пахоты. Бригада заняла по производственным показателям первенство в районе. Сейчас трактористы Алексея Яковенко заняты на всепашке почвы под посев озимых культур, выполнив свой план на 43 процента.

Неоцененную помощь колхозам оказали пионеры и школьники. На уборке урожая работало более 1000 ребят. В

сегодня, 3-го сентября, в 5 часов вечера в клубе ремесленного училища состоится торжественное заседание райкома ВЛКСМ с участием партийных, комсомольских, общественных организаций и молодежи города, посвященное празднованию Международного Юношеского Дня.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 1 сентября

В течение 1 сентября западнее и южнее города Плоешти наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Катина, Неделя, Дэрмэнешти, Бекенешти, Бужорянка, Жойца, Тынтоя и железнодорожные станции Прахова, Кривина.

Южнее и восточнее города Бухарест наши войска, выдвигаясь к реке Дунай, заняли города Джурджеу, Кэлэраши и более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Сэрулешти, Дор-Мэрунт, Драгош-Водэ, Раду-Негру и железнодорожные станции Сэрулешти, Прясна, Лехлиу, Сигирияну, Дэлча, Чимиаци, Извешти, Чюлница, Сечелянуй, Жигэлия, Бэрэчану, Фетешти.

Юго-западнее города Констанца наши войска, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 31 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 30 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Здравствуй, школа!

Семилетки сели за парты

В наступившем учебном году школы нашего района впервые приняли в свои стены детей семилетнего возраста. 120 детей старшего возраста передали школам детские сады города. Учителя школ и воспитатели детских садов уже задолго до начала нового учебного года вошли друг с другом в деловой контакт по освоению методики воспитательной работы с детьми семилетнего возраста. Большой интерес проявили учителя начальных классов к работе детских садов. В детских садах проводились открытые занятия с детьми старших групп по лепке, рисованию, художественному чтению, музыкальным занятиям и занятиям по счету с наглядным дидактическим материалом. Обнаружилось, что дети приучены к правилам культурного поведения, к сознательной дисциплине. Они выявили свои знания в счете, речь у них развита, есть усидчивость в работе.

Здравствуй, школа!

А. Маркова,
педагогист района.

Учебный год начался

Начало занятий в 8 часов, но нетерпеливый детвора собралась на школьном дворе уже к 7 ч. 30 м. Ученики первого класса "А" совсем еще маленькие. Это семилетки. В классе их 50 человек и они все, за исключением одного больного, явились на занятия.

С сегодняшнего дня они "работают". Им нужно было встать рано, вместе со взрослыми, и ни в коем случае не опоздать.

Звонок приветливо приглашает учащихся в класс. Парами шагает детвора по коридору. Через минуту-две возвращается тишина, только в классах слышны голоса учителниц. Начался новый учебный год.

Они ждали этого дня

В этот день особенно радостно было смотреть на наших ребят. Они ждали этого дня, готовились к нему долгое время. И вот он наступил. Новый учебный год. Приветливо встретили ученики своих преподавателей, тепло восприняли приветственное слово директора школы В. Н. Бабак. Ребята распределили по классам. Классы нарядно оформлены. На учительских столах скатерти, цветы.

Начался трудовой день. Он уже принес ребятам новые сведения, обогатил их знания. По плану работ с учащимися третьего класса были проведены занятия на тему "Почва" и экскурсия. Ребята хорошо отдохнули за лето, они полны энергии. Вот отчего, как никогда звонко звучали их голоса, а пляски были полны настоящего детского веселья и радости. М. В. Заболоцкая, учительница средней школы № ..

Последние известия

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 1 сентября говорится:

Продвигаясь в северном направлении из района Бовэ, войска союзников вчера достигли Амьена и создали прочное предмостное укрепление на реке Сомма. В ходе этого продвижения взято несколько городов.

На полпути между Руаном и Дьеппом занят Тот. В числе захваченных вчера пленных находится командующий немецкой седьмой армии.

В районе Бовэ танковые части союзников продвинулись к северо-востоку вдоль реки Бреш и захватили Брель и Фу-

кероль. Войска союзников, наступающие к северу от Парижа, заняли Крепи и оттуда продвинулись дальше к Армону. Разведывательные отряды находятся неподалеку от Компьена.

Войска союзников, наступающие к северу и востоку от Реймса, в некоторых пунктах продвинулись на 10 миль. Другие отряды вступили в Лан, где разгорелись ожесточенные бои. Части, оперирующие к востоку от Труа, в некоторых пунктах продвинулись выше, чем на 20 миль.

В Бретани смыкается кольцо союзных войск вокруг Бреста. Авиация союзников совершила ряд налетов на вражеские военные объекты.

Сообщение штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций говорится:

Германский гарнизон островов Ратонно и Помег, находящихся вблизи Марселя, капитулировал.

В Италии, на азиатическом участке фронта, части восьмой армии ведут тяжелые бои с противником, оказывающим сильное сопротивление на повышенной местности к северу от реки Фолья.

К западу от Аппенин другие части восьмой армии продолжали продвигаться к "Готской линии".

В Южной Франции, примерно в 55 милях южнее Лионса, американские войска заняли

Баланс. Союзные войска оказывают сильное давление на отступающего противника.

Французские части, продвигающиеся на юго-запад по направлению к испанской границе и на запад вдоль берега Рона заняли Монпелье, Безье и Нарбонн.

Истребители совершили вчера налет на аэродром Регин в Румынии. Уничтожено на земле 60 самолетов противника. Как стало известно, во время операций авиации союзников 30 августа было уничтожено на земле 97 вражеских самолетов. Бомбардировочная авиация продолжала наносить удары по вражеским военным объектам во Франции, Италии и Югославии.

События в Словакии

ЖЕНЕВА. 31 августа. (ТАСС). Марионеточный "президент" Словакии Сисо выступил по братиславскому радио с речью, в которой признал, что парти-

заны и присоединившиеся к ним "отдельные группы армии, земледельцы, ремесленники и др.", подняли восстание.

Войска союзников заняли Верден

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, войска союзников заняли

крепость и город Верден, находящийся в 26 милях к югу от бельгийской границы.

Военное положение в Словакии

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение чехословацких властей, в котором говорится, что в Словакии идут ожесточенные бои между чехословацкими патриотами и немецкими окку-

пионными войсками за города Жилина, Трнава и Галанта.

Происходят также бои за города Лученец, Левоча и Кезмарок. Город Жилина, ранее оставленный чехословацкими патриотами, снова находится в их руках.

Боевые действия греческой народно-освободительной армии

СТАМБУЛ, 1 сентября. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, 21 августа греческие партизанские отряды вступили в Итерии. Партизаны разгромили казармы немцев и итальянских фашистов и разоружили местную жандармерию. Захвачены трофеи. На железной линии Скиария-Пет-

рия партизанами взорваны железодорожный состав с войсками и грузами противника. Движение на этой линии было прервано на 18 часов.

В секторе Каристос, в виду недостатка боеприпасов, части греческой народно-освободительной армии вынуждены были отойти на новые позиции.

Союзные войска пересекли итальянскую границу

АЛЖИР, 1 сентября. (ТАСС). Как передает алжирское радио, передовые отряды войск союзников, находящиеся в Южной

Франции, пересекли в районе Вентимилии итальянскую границу.

Маленький фельетон.

Картинки

с настуры

Всякому городскому жителю ясно, что тротуар — место, отведенное вдоль улиц для пешеходов. Идет себе, скажем, директор зеленогорства. Карпова и любуется разными своими деревцами и кустиками, из которых многие засохли. Но она спокойна и ничуть не волнуется, что ее кто-нибудь склонит к тротуару. Она привыкла ходить по тротуару.

Так и я на днях, в силу привычки, шел по тротуару. Продольной улицы. Спешил по делу. И вдруг впереди меня все пешеходы шарахнулись на мостовую: на встречу мне несутся два лихача — велосипедиста. От первого я едва успел отскочить, а второй был поосторожнее — сам объехал, но за то так поздравил, что в газетах печатать не полагается.

Иду дальше. Смотрю, пешеходы опять на мостовую. Оказывается, корова с этакой важностью в сопровождении хозяинки по тротуару домой возвращается. Ну, корова — элемент несознательный. Кто знает, что у нее на уме. А вдруг еще на рогах очутишься — тротуар рад не будешь, и уступишь ей дорогу.

Продолжаю путь. Опять публику с тротуара, как ветром сдуло. Это идет бабка с базара и везет впереди себя огромную тачку с кадушками и ящиками.

— Твоей тачке, бабка, место на мостовой, по ней и следуй, — замечает я ей.

— Иди, иди, мать тя дери. Обойдешь, не барин. Не таких встречала и то ничего —

Слыши разговор впереди себя. Один говорит другому:

— А начальник милиции ходит по тротуарам?

— По моему нет.

— А как же?

— Он на машине ездит. По мостовой. Там безопасно и спокойно.

— Хитрый. По нашим тротуарам скоро "Эмки" и "Зисы" пойдут. Пошли и мы на бульвар. Пусть не удобно, зато живы и здоровы будем —

И пошли.

М. Ставский.

Письмо в редакцию.

Баня закрыта на ремонт...

В течение полутора-двух месяцев граждане Георгиевска не будут иметь возможности вымыться в бане. Баня закрыта на ремонт. Неужели нельзя было дело с ремонтом организовать так, чтобы не ставить городское население в такое неудобное положение? Почему нельзя ремонтировать сначала одну половину бани, а затем другую, с тем, чтобы работающее отделение поочередно предоставлялось то женщинам, то мужчинам.

Работникам коммунального отдела райисполкома следовало бы серьезно заботиться о бытовых нуждах жителей города.

В. Васильев.

Ответ. ред. Л. ЗИНКИН.

ТРЕБУЮТСЯ

Георгиевской заготконторе Пятигорского горнопротеста возводчики и сторожа по охране дров.

С предложением обращаться в контору по ул. Октябрьской 94.